

聚焦俄乌局势

乌克兰决定
延长战时状态

俄导弹摧毁乌克兰装甲车维修车间

乌克兰总统泽连斯基20日签署法令，将乌克兰战时状态在3月26日到期后再延长30天。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫当日表示，19日晚间和20日清晨，俄军使用“口径”海基巡航导弹从黑海水域远程打击摧毁了乌克兰某修理厂的装甲车维修车间。

根据乌克兰最高拉达(议会)网站消息，乌总统泽连斯基20日签署了延长国家战时状态的法令。根据这一法令，乌克兰战时状态将在3月26日5时30分到期后延长30天。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫20日表示，19日晚间和20日清晨，俄军使用“口径”海基巡航导弹从黑海水域远程打击摧毁了乌克兰某修理厂的装甲车维修车间。此外，俄军使用高精度空基导弹对乌克兰武装力量特种作战部队训练中心进行了打击，消灭了100多名特种作战人员和外国雇佣兵。他说，俄军自开展特别军事行动以来，已摧毁乌方207架无人机、1467辆坦克和其他装甲车辆等。

乌克兰武装部队总参谋部20日发布最新战报称，截至20日，俄军在对乌作战中死亡人数约14700人，损失坦克476辆等。 据新华社

一名在英中国女留学生失联19天引发关注

中国驻爱丁堡总领事馆确认：
当事女生平安

父亲讲述

3月2日后未能再联系上女儿

据黄先生此前讲述，其女黄若欣于1995年9月26日出生，2020年10月27日到英国爱丁堡大学读研究生，就读人类学专业，2022年3月2日开始失联，微信、电话等各种方式都联系不上。

黄先生说，平时每周六他们会同女儿通视频电话，但3月2日开始，不管是发微信还是打电话都收不到回复。而他年事已高，不懂英语，没有黄若欣在当地的联系方式，无法与当地取得联系，女儿失联让他们非常焦急。

寻找黄若欣的启事被发布到网络后，各地网友开始自发加入寻找黄若欣的队伍。有网友通过邮件，将黄若欣失联的相关情况反映给爱丁堡大学相关部门；还有人制作了英文寻人启事，在互联网发布帮忙寻人。

虚惊一场

失联或因关了手机联络不上

3月20日，据《中国科学报》报道，该媒体联系到黄若欣同班同学兼好友如茜(应要求化名)。“就目前已知的信息，若欣最后一次与朋友联系是在3月8日。”

如茜告诉记者，没人知道黄若欣在英国的手机号，“国内的手机号我们拨打过了，无人接听；即时通讯工具方面，我们给她发微信、通过WhatsApp及脸书发消息，都没有得到回复。”

如茜表示，因为平时不怎么打电话联系，所以同学好友都没有黄若欣在英国的手机号。而她注册WhatsApp用的也是国内手机号。加之疫情影响，大家主要上网课、在线上联系，平时极少见面。

来自爱丁堡大学一个中国学生微信群里的消息透露，黄若欣曾在3月15日给一位教授写邮件。

如茜向《中国科学报》介绍，该微信群里一位华人老师透露，黄若欣3月15日曾给某教授写过一封邮件，“邮件内容没有表现出负面情绪”。

“这是一个好消息。”如茜说，这使黄若欣的“平安时间线”向更近的时间推进了一步。

20日晚，一条疑似失联女生黄若欣本人所发的微信朋友圈截图在网络流传。该内容显示，黄若欣称自己最近在写博士的研究计划，因此关了手机。

综合东方网、外交部领事保护中心微博、中国驻爱丁堡总领事馆微信公众号、《中国科学报》等

3月20日，一则关于寻找爱丁堡大学中国女留学生黄若欣的寻人启事引发众多网友关注。

此前，据东方网报道，黄若欣父亲黄先生接受采访时表示，与女儿失去联系已数日。他表示，黄若欣性格开朗，自己最近一次和女儿视频通话时，黄若欣“心情好得要命”。黄若欣好友郭同学则告诉媒体，黄若欣家人不太熟练使用网络，也不懂英文，于是代他们发布了寻人启事等信息，现在黄家人非常着急。

针对在英中国女留学生黄若欣失联一事，外交部领事保护中心微博转发该报道并通报称，中国驻爱丁堡总领事馆已与当事人家长取得联系，正协调各方寻找当事人，并将继续跟进处理。

20日晚11点左右，好消息传来，黄先生告诉媒体，已确认女儿平安，其他情况正在落实。中国驻爱丁堡总领事馆微信公众号于北京时间20日晚发布消息称，经领馆与学生本人及其家长确认，当事学生平安，请大家放心。中国驻爱丁堡总领事馆感谢各方努力和关心，同时提醒领区广大留学人员和侨胞注意安全，与家人、亲友保持联络畅通，及时告知最新动态或特殊情况。

打破“青瓦台魔咒”，从换办公室开始？

韩国当选总统宣布将搬至国防部大楼办公

以首任总统李承晚被民众推翻并亡命美国、客死他乡为开端，此后数任韩国总统，几乎每一任都晚节不保，或客死他乡，或被暗杀，或锒铛入狱，或身败名裂，或草草收场，无人能够功成名就、全身而退，这被称为“青瓦台魔咒”。

事实上，回顾韩国此前历届总统们的最终结局，“青瓦台魔咒”似乎从来没有远离过居住在韩国最高权力所在地的青瓦台，即便最终没有身陷囹圄，也多是难以善终。

韩国当选总统尹锡悦20日宣布，他上任后将把总统办公室从青瓦台搬迁至首尔市龙山区的国防部大楼。

当选总统发布
总统办公室搬迁计划

尹锡悦当天举行总统职务交接委员会挂牌成立后的首次记者会，发布《青瓦台总统办公室搬迁方案》。他将在5月10日的总统就职仪式结束后前往新办公室工作，且同一天开始，青瓦台全面对公众开放。至于总统官邸，尹锡悦希望从青瓦台搬出后使用位于汉南洞的公馆。

他表示，作出搬迁决定并不容易，是为了“国家的明天”和更好服务民众并兑现竞选承诺。

尹锡悦在竞选早期承诺，一旦当选总统，将不会在青瓦台办公，打算迁往首尔市中心光化门的政府大楼。按他的说法，青瓦台是韩国“帝王权力”的象征。

光化门独特的地理位置使它成为韩国国民心目中的“国门”。此外，光化门

附近区域是重要商业中心，一些大型企业、金融机构的总部设在那里。

按韩国媒体说法，如果总统府能迁到位于光化门的政府大楼，将有助于尹锡悦领导的新政府塑造与往届政府不同的形象，使民众认为总统府与其他政府机构在外观和规模上没有什么差别。

尹锡悦并非首位提出把办公地点搬离青瓦台的当选总统。现任韩国总统文在寅2017年当选后，也曾表示要搬至光化门办公，把青瓦台变成“民众休息空间”，但这一想法很快因安全和后勤保障考虑而打消。

总统办公室搬迁计划引发争议，批评者认为这并不能帮助总统加强与民众交流，反而造成资源浪费。

尹锡悦解释称，放弃搬迁至光化门的原因是安保会给附近民众造成不便，且不可避免仍将使用青瓦台内部部分设施，难以兑现全面开放青瓦台的承诺。而国防部大楼已经配备必要安保，能把给公众带来的不便降到最低。

据企划财政部估测，搬迁费用将达到496亿韩元(约合2.6亿元人民币)，包括国防部办公楼改造费用252亿韩元(1.3亿元人民币)。

“青瓦台魔咒”
背后的“清算文化”

引发众多网友关注的“青瓦台魔咒”的背后，根源在于官商勾结、财阀强势的社会弊病始终未能消除。

2002年5月，金大中(1998年至2003年在任)的小儿子金弘杰因涉嫌受贿被捕，金大中通过青瓦台发言人间接向国民道歉。同年6月，金大中次子金

弘杰也因涉嫌受贿被司法机关逮捕，金大中发表电视讲话就此事向民众道歉。

2008年12月，韩国制鞋企业泰光实业公司老板朴渊次因涉嫌逃税和行贿被捕，拖带出卢武铉(2003年至2008年在任)受贿案。2009年4月，韩国检方以“涉嫌犯有综合受贿罪”为由要求卢武铉从家乡前往首尔接受调查。同年5月23日，卢武铉在家乡登山时坠崖身亡，警方认定卢武铉系自杀。

2012年7月中旬，韩国检方指控李明博(2008年至2013年在任)兄长李相得涉嫌收受非法政治资金。2012年7月下旬，李明博就兄长李相得涉嫌收受非法政治资金和亲信腐败事件向国民道歉。

政党政治斗争异常残酷；财阀与黑金始终左右着政治人物的命运；总统单一任期制的政治设计存在不足；国家权力的分立制衡不够，总统掌握的权力过大，政治改革迟迟无法推动……这些“政治病”，导致历任韩国总统最终陷入政治泥潭。

因为政党政治缺少平衡，后一届总统和党派都会极力将前任钉在“极品”耻辱柱上，谋求上台的派系不遗余力地搞臭尚在掌权的派系，由此形成了韩国政坛的“清算文化”。

不想呆在青瓦台办公的尹锡悦，将带领韩国走向何方？“青瓦台魔咒”是否重演？分析人士称，尹锡悦面临多重考验。

韩国媒体指出，总统府搬迁并非易事，需要事先进行广泛讨论，包括如何提供安保服务、需要加装哪些设备等，同时征求公众意见。

综合新华社、《环球时报》等

| 白 杰 品 股 |

三连阳

问：上周五沪指低开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：尽管早盘震荡，但午后市场在金融股的带动下再次走高。盘面上，个股涨多跌少，煤炭、建筑装饰、旅游板块表现强势，北上资金净流入约85亿元。截至收盘，两市涨停超百只，跌停2只。技术上看，沪深股指收出三连阳并收复10日均线，两市合计成交9905亿元环比萎缩；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，沪指一改颓势领涨其他股指，还突破了上个交易日的高点，显示出市场资金正在合理流动，由于各股指尚未收复本轮跌幅的0.382黄金分割位，后市反弹并不会轻易结束。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平整体有所缩减。综合来看，周末政策暖风依旧不断，市场做多预期重归一致，后市赚钱效应有望扩散。

资产：上周五按计划以9.31元均价买入华创阳安40万股，之后以10.26元均价卖出40万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)88万股，徐工机械(000425)80万股，复旦复华(600624)42万股，五粮液(000858)2.8万股。资金余额5685324.15元，总净值27909124.15元，盈利13854.56%。

周一操作计划：华创阳安若高开不超5%则拟先买后卖做差价，徐工机械、复旦复华、五粮液、泽达易盛拟持股待涨。 胡佳杰